

*Архив Резерва*

*120*



*ен. 1, д. 486, и 130-133*

СИИ  
22.06.93

**МИНИСТР**

Председателю Совета  
Министров -  
Правительства Российской  
Федерации

+

**ТОПЛИВА И ЭНЕРГЕТИКИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

*12.06.93* № *11.11.93*

защиты

*13.05.93*

В. С. Черномырдину

СИИ

О взаимопоставках продукции  
производственно-технического  
назначения из Российской Фе-  
дерации и стран СНГ, Балтии,  
Азербайджана и Грузии

20-09

В связи с предстоящей встречей Глав Правительств стран СНГ Минтопэнерго России считает необходимым проинформировать о неудовлетворительном состоянии поставок материально-технических ресурсов для отраслей ТЭК России из этих стран.

Во исполнение решений Межправительственного Совета по нефти и газу предприятия ТЭК России практически в полном объеме выполняют взятые на себя обязательства по поставкам энергоносителей в страны СНГ и ближнего зарубежья, в то время как эти страны нарушают решения Межправительственного Совета по обеспечению материально-техническими ресурсами топливно-энергетического комплекса.

Так, за 4 месяца текущего года в страны СНГ поставлено нефти 18,7 млн. тонн и 3,4 млн. тонн нефтепродуктов, что составляет около 98 процентов от нормы поставок по Межправительственным Соглашениям с этими странами.

В то же время ТЭКу России поставлено всего до 5,4 процентов материально-технических ресурсов от объемов, оговоренных в этих соглашениях, задолженность за поставленные энергоносители увеличилась с 115,1 млрд. рублей (по состоянию на 01.01.93 г.) до 388,2 млрд. руб. (по состоянию на 01.05.93 г.).

ВШ-П8-20363

*15.06.93*

При потребности топливно-энергетического комплекса в 2670 тыс. тонн стальных труб (из Украины, Грузии, Азербайджана) поставлено только 115 тыс. тонн, металлопроката при потребности 1426 тыс. тонн поставлено 45 тыс. тонн. По нефтепромысловому оборудованию при потребности в станках-качалках 3400 штук поставлено 180 штук, а насосов штанговых соответственно из 57 тыс. шт. поставлено 4,5 тыс. шт.

Опыт работы предприятий топливно-энергетического комплекса в 1992 году и первые месяцы 1993 года показал, что система сложившихся прямых хозяйственных связей более эффективна, оперативна и действенна, чем работа через посреднические структуры федеральной контрактной корпорации "Росконтракт", тяготеющей к методам централизованного распределения продукции и не обеспечивающей своевременной оплаты за энергоносители и взаимопоставки материально-технических ресурсов.

Непринятие в ближайшее время конкретных действенных мер правительствами стран СНГ и ближнего зарубежья по погашению задолженности за поставленные из России энергоносители и реакому увеличению поставок для предприятий ТЭКа России материально-технических ресурсов по межправительственным соглашениям на 1993 год ставит под угрозу выполнение принятых на 1993 год уровней добычи нефти с газовым конденсатом (350 млн. тонн), что приведет к соответствующему сокращению ее поставок в эти страны.

В целях стабилизации добычи нефти Минтопэнерго России считает необходимым:

1. Рассмотреть на очередном заседании Глав Правительств состояние дел с оплатой поставок энергоносителей с определением конкретных сроков погашения задолженностей стран СНГ и ближнего зарубежья, а также принятия мер по реакому увеличению поставок материально-технических ресурсов из этих стран для нужд предприятий ТЭКа России. В случае непогашения задолженности в определенный срок переводить ее в разряд государственного долга с предоставлением права приобретения собственности на территориях этих государств предприятиям и организациям ТЭКа России.

2. Предоставить право Минтопэнерго России самостоятельно заключать договора на взаимные поставки продукции со странами

ОНТ в объемах, необходимых для решения вопросов материально-технического обеспечения, внедрения новых технологических процессов и технологического оборудования с выделением Министерству соответствующих дополнительных квот на нефть и нефтепродукты из ресурсов для государственных нужд.

3. Определить Минтопэнерго России как государственного заказчика.

4. Освободить экспортные и импортные поставки материально-технических ресурсов, осуществляемые предприятиями и организациями Минтопэнерго России от оплаты соответствующих пошлин.

Приложение: Справка о взаимопоставках на 1 листе.

*Ю. К. Шафраник* Ю. К. Шафраник

С П Р А В К А  
о поставках материально-технических ресурсов ТЭКу и топливно-  
энергетических ресурсов странам СНГ, Балтии, Грузии, Азербай-  
джану за январь - апрель 1993 года ( млн. долл. )

	Поставка МТР ТЭКу			Поставка ТЭР* странам СНГ, Балтии, Азербайджану, Грузии			Стоим. МТР, ТЭКу в % от ст. отгр.
	Подлежит поставке всего	Факт. пост. за январь- апрель	% выпол- нения от годового объема	Подлежит поставке всего в 1993г	Факт. пост. за январь- апрель	% выпол- нения от годового объема	
Всего	4130,2	224,5	5,4	17718,3	5646,4	31,9	4,0
в том числе:							
Украина	2174,2	95,0	4,4	9435,0	2720,0	28,8	3,5
Беларусь	418,7	15,3	3,7	3791,2	1282,6	33,8	1,2
Узбекистан	53,1	3,9	7,3	636,8	225,4	35,4	1,7
Казахстан	197,1	-	-	2373,0	840,6	35,4	-
Молдова	11,5	-	-	420,1	142,0	33,8	-
Армения	25,3	-	-	257,5	23,3	9,0	-
Таджикистан	178,4	-	-	51,4	7,4	14,4	-
Туркмения	2,65	0,5	18,5	202,2	16,0	7,9	3,1
Кыргызстан	2,27	-	-	79,2	41,7	52,6	-
Литва	-	-	-	-	249,7	-	-
Латвия	13,3	-	-	236,4	27,7	11,7	-
Эстония	49,8	-	-	146,0	32,4	22,2	-
Азербайджан	878,9	107,7	12,2	89,6	0,9	1,0	120раз
Грузия	125,0	2,1	1,7	-	36,7	-	5,4

\*) без учета стоимости электроэнергии, углей, газа сжиженного, мазута флотского и масел.